



Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu koordinátora CZS. Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi [zde](#)

Podzimní semestr 2017

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta MU
Obor studia:	Kulturní studia Číny
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Probíhající Bc. studium
Hostitelská VŠ:	Shanghai University of Finance and Economics (SUFE)
Hostitelská země:	Čína
Začátek pobytu:	Září 2017
Konec pobytu:	Leden 2018
Počet měsíců:	4,5
Jazyk studia:	čínština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** **Ne**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Co se týče ekonomických předmětů, ty škola vypisuje několik měsíců před začátkem nového semestru. Jazykové kurzy čínštiny uveřejněné nebyly a veškeré informace jsme dostaly po příjezdu.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Výpis známek, kopie pasu, vyplněná přihláška
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Přihláška se vyplňovala v únoru, zbytek záležitostí květen/červen/červenec (pro podzimní semestr)
Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Rezervace letenky zpět, zakoupená letenka tam, obdržené dokumenty od hosting university, kopie pasu a vybraných dokumentů (kompletní seznam požadovaných dokumentů na stránkách čínské ambasády, záleží totiž na typu studentského víza) délka čekání na vízum: zhruba týden výše poplatku za udělení víza: 60 Euro

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning Agreement)? Ne Pokud ne, v čem byl problém? Hostující univerzita odmítla podepsat dokument před mým příjezdem
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Po konzultaci s vedoucím oboru zhruba ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Studenti čínštiny jsou rozřazeni podle jazykové úrovně do jazykových kurzů na základě rozřazovacích testů, ty probíhají v den registrace. Student má právo změnit svoji úroveň v průběhu prvního týdne výuky.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Rozřazovací testy na začátku semestru, poté jazykové zkoušky jednotlivých předmětů v průběhu semestru a závěrečné zkoušky. Dobrovolně i mezinárodní jazykové zkoušky HSK, které škola zprostředkovává.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužívá, kredity jsme přepočítávali na základě časové náročnosti předmětů. Na závěrečném transkriptu jsou uvedeny body, které student za semestr dosáhl.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Jazykové kurzy probíhaly každý den od 8:30 do 12:10, dobrovolně mohl student navštěvovat i přípravný kurz k HSK. Předměty byly 4 – reading, writing, listening a speaking. Náročnost předmětů je vcelku srovnatelná s jazykovými kurzy na domovské fakultě. Hodnocení je založeno na aktivitě a připravenosti během hodin, průběžných testech, midterm zkouškách a na závěrečné zkoušce.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Všichni učitelé jsou rodilí mluvčí, oproti výuce na domovské fakultě je zde větší důraz na jazyk a celkově jsou jazykové kurzy intenzivnější a časově více zastoupené.
Jak jste získával/a studijní materiál? Učebnice si student musí zakoupit v prvním týdnu výuky, stojí okolo 250 RMB.

<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Doporučuji chodit na dobrovolný kurz přípravy k HSK. Jinak jako jazykový student nemáte po stránce učitelů na výběr, doporučuji však QianQian (Chinese Speaking)</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Upřímně netuším, nebyla potřeba hledat rozšiřující materiály, ale hádám, že vše bylo stejně v čínštině.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Přístup na internet je na škole placený, notebook doporučuji vlastní, s VPN, stejně tak telefon s VPN, jinak se přes cenzurovaný internet nedostanete na Google, IS, sociální sítě apod.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: Na kampuse Zhongshan Beiyi si nejsem vědoma toho, že by se dalo tisknout. Mimo kampus za malý poplatek.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ano, na začátku a konci semestru byla seznamovací a rozlučková akce. Během prvních dvou měsíců navíc škola pořádala zhruba tři výlety za nižší výhodnou cenu, takže ty vřele doporučuji.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 - Spokojenost</p>

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Kolej
Cena měsíčně: 60 RMB na den, 1800 RMB na měsíc (okolo 6000 Kč) (Cena v EUR měsíčně)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli s sebou přivést? Na kolejích v 10 patře (patra se liší vybaveností, čím výš, tím líp!) je postel s matrací a povlečením, psací stůl, noční stolek, televize a klimatizace. Není potřeba nic zásadního, na místě se dá vše koupit.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? V červnu/červenci myslím probíhá rezervace kolejí, doporučuji nezapomenout a ve 2:00 našeho času si pokoj zarezervovat, do 15 minut po spuštění rezervací jsou všechny obsazené. Pokud rezervaci nestihnete, v prvním týdnu se ještě dějí přesuny a změny a je velká šance, že se nějaký pokoj uvolní. Samozřejmě se dá najít bydlení i mimo kampus, je to však dražší a počítejte, že budete ráno dojíždět přečpaným metrem. Pokud jedete na jeden semestr, myslím, že bydlení na kampuse je nejpohodlnější varianta.
Jaké jsou možnosti stravování? Během mého pobytu se kantýna opravovala, jinak to je samozřejmě jedna z možností. Mimo kampus se však dá najíst za podobnou cenu (10-30 RMB za jídlo). A v případě, že máte čínský účet, dovoz jídla je v Číně velmi výhodný a mnohdy i levnější.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR V zásadě se dá říct, že cokoli západního (sýry, vína, pečivo apod.) je dražší, zato typicky čínské ingredience jsou levnější.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 7000 jednosměrná letenka, zpáteční stála podobně Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: kupovali jsme v červenci a cena vysoká nebyla, zpáteční jsem kupovala měsíc před odjezdem a našla jsem za podobnou cenu, žádné speciální tipy nemám, stačí Skyscanner
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Kolo – doporučuji stáhnout aplikace Ofó nebo Mobike (ten ale myslím vyžaduje čínský účet), zaplatíte deposit a jezdíte zadarmo. Vřele doporučuji! Metro – na skoro každé stanici metra se dá koupit karta na metro, dobijete si kolik RMB chcete a jezdíte do vyčerpání kreditu. Pohodlnější než pokaždé kupovat jízdenku a jednoduché, taky doporučuji. Cca 4 RMB/jedna cesta. Taxi – možnost pro případ, že metra už nejedí, nebo když převážíte kufry. Taxíky jsou levnější než u nás, takže to váš budget čas od času přežije. Z letiště cena cca 100 RMB, jinak z centra na kampus Zhongshan Beiyi okolo 40-50 RMB. Pěšky – v Číně pouze když nemáte jinou možnost nebo když se chcete projít. Všechny vzdálenosti jsou větší, takže se chůze příliš nevyplatí.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Povolení k pobytu si vyřizují pouze ti, co zůstávají na rok, případně ti, kteří chtějí vycestovat z Číny během svého půlročního pobytu. Pokud jedete jen na půl roku a vycestovat mimo Čínu neplánujete, pak Resident permit/Povolení k pobytu nepotřebujete.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Generali – mají nějakou studentskou slevu. Cena okolo 5000,-, jde však zařídit i levnější/dražší. Univerzita nabízí vlastní pojištění na místě, záleží ale na vás, jestli máte

domácí nebo čínské. Pojištění jsem naštěstí využít nemusela, takže výhody/nevýhody netuším.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Doučování angličtiny je dobrý způsob přivydělání si
Typy na využití volného času: Cestování, turistika, studentské volnočasové aktivity, noční život

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	15000,-
Počet podpořených měsíců:	4,5
Celkový počet měsíců:	4,5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Předem nasporené peníze Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku: 0 b/ výše školného: 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) učebnice – 250 RMB, závěrečný transkript – 10 RMB
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 15000,- a/ z toho ubytování: 6000,- b/ z toho stravování: 4000,- c/ cestování a volný čas: 5000,-

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 20
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 20
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Zhruba ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Proběhl samozřejmě Changes to LA, některé předměty neseseděly hodnocením, nakonec však bylo vše uznáno, jak mělo.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 3

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: závažnými ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Pevné nervy a slivovici (na zdravotní problémy)
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Kampus Zhongshan Beiyi je velmi blízko centru, což je velmi výhodné. Skupina, která se ve třídě sešla, byla úžasná a pohodová.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Nekomunikování v průběhu plánování výjezdu a značné omezení co se týče schopnosti se dorozumívat anglicky.
Další komentář: V případě nejasností či otázek před výjezdem na SUFE se na mě neváhejte obrátit.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.